

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 65-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Veszereik: Százalék-bölcsek. A kvóta.

33 százalékos ajánlat, alázatos kérelmet küldtek az osztrák partnereknek, látogatnak meg őket Budapesten, a hol majd háziuri udvariassággal veszik szemügyre a 34 és 35 százalékos közötti lehetőségeket.

szerek. És azért egész biztosak lehetünk, hogy a Clary-kormány a maga gyengeségében sokkal kevésbé fog eltérni az osztrák bizottságnak vonalától, mint a hogy Széll Kálmán hatalmának túlaradó érzetében a magyar bizottsággal szemben teheti.

szeretk Széll Kálmán mennyit fog megint a horvátoknak is engedni.

Csehország Budapest. Mint nekünk Bécsből táviratozták, gróf Goluchowski közös külügyminiszter holnap Budapestre érkezik s itt a magyar miniszterekkel tanácskozást fog folytatni.

zathozatal az ügyrend szerint a következőképen történik: A bizottság szavazatbővítéssel dönt. A szavazás az indítványozónak, illetőleg az előadónak záróbeszéd után következik s a tagok nevének sorában meg végbe. A szavazatok egyenlő megosztása esetén az a vélemény győz, amely a szavazatát utolsónak csatlakozik.

Dr. Fuchs, a képviselőház elnöke, ma délután hosszasan tanácskozott Claryval.

Százalék-bölcsek.

Nagy ég, hogy dolgozik, hogy fujtat, hogy erőlködik a magyar kvóta-bizottság! S hogy licitál, hogy kérlel, hogy rimánkodik! Mintha akasztófa, nyaktiló és ezentelők a barbár korok minden kínzó szerzője volna fenyegetéskép a kvótajefelető hazafiak háta mögött felállítva, hogy záros határidőre okvetlenül oldják meg a reájk bizott képtelen feladatot.

Még nincs meg a kvóta-alku és lehet, sőt valószínű, hogy a bizottságok között, dacára a fölpezsdülő magyaros bankell-hangulatnak, létre nem jön. De azért a kvóta-megegyezés föltétlenül meg lesz; sőt bizonyára már meg is van a két kormány között.

Budapest, november 13.

A horvát pénzügyi egyezmény. A horvát regnikoláris deputáció, mint már említettük, szombaton tartott ülésében hitelesítette a magyar országos bizottságnak küldendő üzenetét. Ezt a művezetést a 15-én fogják átadni, s tartalma addig, a regnikoláris deputáció határozata szerint, titok. Annyi azonban mégis kiszivárgott, hogy a horvátok ezáltal a tangensnek, vagyis a horvát hozzájárulási arányának a közös horvát-magyar kiadásokhoz lényeges, alóltag 3%-os, leszállítását követelik, a minnek viszont megfelel a horvát autonóm kiadásoknál magasabb arány dolárosa.

Fortulati Ausztriában. Késő éjjel egy táviratot kapunk, mely az osztrák parlamenti helyzetben várható meglepő fordulatot ad hírt. E szerint egy kormányképes többség alakulása van evolúcióban, a mely, ha csakugyan létrejön, döntő epasát mérhet a magyar kiegyezésre.

Dr. Fuchs, a képviselőház elnöke, ma délután hosszasan tanácskozott Claryval.

Holnap este 7 órakor tartja az államadósságot ellenőrző bizottság ülést, a melyen tárgyalni fogja az 59 millió aranyforint kitalványozásának a megtagadását és ennek a határozatnak a megmunkálását.

A Müncheni Neueste Nachrichten bécsi előkelő politikai helyről vett információk alapján írja, hogy a többség váratlan is fordulóba tartozata a kormányt kinosan irítotték és hogy Széll Kálmán magyar miniszterelnök és Lukács pénzügyminiszter felháborodtak a határozaton.

A kvóta.

Csütörtökön találkozunk! Ezzel a szóval jött vissza ma Bécsből a magyar kvóta-deputáció és a két magyar miniszter.

Mikor az osztrákokkal való tanácskozást abbahagyták, úgy állt a dolog, hogy nem tudnak meggyezni. A magyarok proposíciója az volt, hogy 33 és 35% közt kell a kiegyenlítő számot keresni, az osztrákoké, hogy 34 és 35 közt. A valószínűségi differencia tehát nem volt több 0.5%-nál.

A kérdés csak az volt, hogy az osztrákok elfogadják-e ezt a meghívást? Nos, lát elfogadták. Miért nem? Hiszen nem kockáztatnak vele semmit. A magyarok részéről való meghívás nyilvánvalóan azt jelentí, hogy ők nem utasítják el in principio a kvóta-számok a 34 és 35 közt való megkeresését. Tehát csütörtökön jönnek, pénteken tanácskoznak, s ha esetleg még akkor sem tudnának is megegyezni, annyit minden este elértek, hogy végső esetben a fejedelmi döntés is a 34 és 35 számok között fogja megtalálni Magyarországnak azt a kvóta-kompetenciáját, a mely azt, a magyar delegáció beösmérése szerint is, igazságosan megilleti.

A kormányparton azt hiszik, hogy ez a merénylet a magyar nemzet sebbe ellen ép

Az istenek nem fordulnak vissza.

— Tépjétek el ruháitokat és úgy gyászoljatok 22 emberiség sorsát! — így kiáltott föl Halaszi Márton egy kőse este, a mikor hazafelé bándukolt. De nem hallotta senki a kiáltását, csak ő maga. Ott benn hangzott az, szíve melyében, a melynek szintén vannak hangszerei és pedig nagy szívszűrés. Különb zenét mond az, mint a lúró, vonós, vagy csilingelő hangszerek együttvéve.

látta, vagy vélte látni mindazokat az árnyakat, a melyek a fémeket és az ezeket kísértek. S vélte látni azokat a legszánandóbb teremtményeket, a kik úgy ledörögnek az utczán remény és kétségbeesés nélkül, minden éltetl nélkül.

Hazaérkezett. Az előszobában levette fél kabátját s benyitott a szobába, a melyben kellemes melegség áramlott. A lámpa, a mely a plafon középeről függött alá, enyhe világosságot terjesztett a szobában. A felesége ott állt az asztal mellett és olvasott.

Az orvos volt. Mint ilyen, a szenvedéseket gyakran látta és pedig meglehetősen közérő. A szívet is magával vitte betegéhez, nemcsak a tudományát. S a hol tudományának hatalma végződött, ott kezdődött megszólalni a szíve. A test szenvedésén úgy a hogy csak segítette, de vajon mit csinálnak azokkal a gyötrelmekkel, a melyeket a nyomor okozott? Honnan vegyen balszámot azokra a sebekre, a melyeket a sors üt? Pedig ezek még sürűben bontakoztak ki előtte, vagy legalább is oly sürűben, mint a testiek. Olyan városrészből működött, a hol több szegény lakott, mint gazdag. S minthogy jószívú ember híresen állt, minden szegény ember első sorban rag gondolt, ha a hazban valami baj volt.

tel s szinte fáradtan állt föl, hogy kövesse a férjét.

— Miért vannak ilyen teremtmények a világon? — sobjájt az orvos. — A világra születnek s rögtön a nyomor karjába kerülnek. Még a vidám és boldog gyermekkor is tele van búz kétségbeeséssel, míg más gyermek legalább ebben a korban nem tud az élet szenvedéséről.

Az orvos e perczben érezte, hogy a nő teste megremegett. Karja lehangyolott erőtellenül s zemei elhomályosodtak. — Téged nagyon is megindít a dolog, kedvesem. Hagyjuk ezt. Menjünk vacsorázni. — Nem, csak beszéld tovább Márton. Nagyon érdekel.

— Nincs tovább. Mindig csak azt mondtam, hogy az istenek nem fordulnak vissza a mult felé. Teremtényeiket világra küldik és azt mondják: haladjatok előre. Ők is haladnak előre. Hogy a szülőknek bűnik vannak a multban, arra nem gondolnak, valamint arra sem, hogy az ő bűnik miatt gyermekeiknek kell lakniuk. Miért nem fordulnak vissza, hogy a mult bűnét lemorjósítsák és tabula rasa csinálva, az új teremtmények is visszafordulás nélkül haladhassanak előre? — Az asszony még sápadtabb lett. Néhány lépést tettek az ebédő ajtaja felé, egymás kezét lövta.

hívják azt az asszonyt? Mi a neve? Mondd meg gyorsan — szoll az ajtó elé támaszkodva, miáltal szeméi lángot lovettek.

— Miért érdekel ez ilyen borzasztóan? — kérde ijedten az orvos. — Csak nyugodj meg, megmondom: Beimet Berta.

Az orvos előtt megint megmozdult azok az árnyak, a melyeket az utczán látott. Felhők gomolygáltak előtte, a melyek útsza látását megzavarták. De egy sejtés ébredt benne, a mely perczről-perczre növekedett s minél világosabb lett elméje, azok az árnyak egyre sürűben gomolygáltak. Az a sejtés iszonyu erővel támadta meg szívet s visszafordította nézett az asszonyra.

Már ekkor egyenesen állt a férfi előtt. A szenvedés és kétségbeesés kifejezése szinte fenségessé tette arcát. Szemeit égni emelte, miáltal kezét homlokára tette. — Kikáltam itt nekem s ha kell, kiköltöm a siket világnak! Enyém, én szültem leánykoromban gyötrelmes kinek kőzött a hogy elítéljék veled, de közleked akartam hozni s próbálek védenek volt, de elöztél megváltam tőle. Eddig védenek volt, de elöztél akartam hozni s próbálek védenek volt, de elöztél megváltam tőle. Eddig védenek volt, de elöztél akartam hozni s próbálek védenek volt, de elöztél megváltam tőle.

— Az emberek visszafordulnak, de az istenek nem! Ez volt a büntetésem s oh jaj, hogy az a gyermek lakó érte! Az istenek azért nem fordulnak vissza, mert az emberek csinálják a bűnt és erényt. Hany gyötrelmes éjszákam látam ezt a bűnt, a mely csak azért bűn, mert annak mondják! De mit tesznek ők? Mit bűnök én már most, ha eltasztasz, kiátkozol, kiépsz a szívedből? A gyermekem akarom látni, a leányomat!...

Az asszony felülrebben fútosott a szobában. Kábult agyvejele tele volt ádáz és búz gondolatokkal. A szekényből lazas kezekkel tépte ki telet föltöltött s vissza sem fordulva rohant ki az utczára. Férje mindenütt nyomában.

A legelső berkeossa fölálltak s szótlanul ültek egymás mellett. Micsoda gondolatok támadtak bennük, milyen érzések kergettek egymást szívükben, arról nem beszéltek, de tudták, hogy onlasi támadt a lélek gépezetében, a melynek romhalmazai vagy örökre elválasztják őket egymástól, vagy még szorosabban fűzik őket egymashoz.

Megérkeztek a kórház elé, a hogy az orvos a gyermeket szállította. Az orvost ösmerték ott. Bebecsolták mindkettőt. Az ügyeletes kórházi orvos félig almosan fölvetette a könyvet, a melyben a betegek föl voltak jegyezve s nyugodtan, mint a ki közönyös dolgot mond, megadta a felvilágosítást: — Meghalt!...

hónap 4-én nagyon tevékeny volt. A marhákat elkergették. Az oranjei bűrok tüzelés nélkül sietve visszavonultak az előrenyomuló angolok előtt. Azután a transzváli bűrok előrenyomultak Kenilworth felé, de az angol könnyű lovaság elől visszavonultak. Később az ellenség egy ágyúval lövöldözött az angolokra, de nem tett kárt bennük. Az ellenségnek valószínűleg nagy vesztesége volt. Látták, a mint csak egy helyről hat halottat vittek el. Estefelé újabb bűr csapatok jelentek meg a Kimberley vízmedence közelében. Az angolok Maxim-ágyúkkal löttek rájuk. A lövöldözés mindkét részén az est beállig tartott. Az angolok vesztesége egy halott és két sebesült volt. Az ellenség sietve vonult vissza.

Mafekingből jelentik október 25-iki keltei: Két napi agyuzás után az ellenség általános támadást intézett a városra három oldalról, de az angolok Maxim-ágyúkkal visszaverték. Egy páncélosronat elűzte az ellenséget Crocodilepoollal. Nyolc bór katonát megölték.

London, nov. 13. Péntek óta hétezer katona érkezett Fokvárosba; valamennyit azonnal Durbanba indították. Ma is hat ezer katona várnak, de ez a csapat Pokföldön marad, mert azt hiszik, hogy az eddig elindított csapat elegendő lesz arra, hogy Ladysmithet felszabadítsa az osztróm alól.

Pietermaritzburgban egy Vandam nevű embert, Leeds ügyvivő rokonát, kémkedés miatt letartóztatták.

A johannesburgi angol lelkes, a ki tegnap ideérkezett, azt beszélt, hogy Johannesburgban a legnagyobb rend van s hogy a város fosztogatásáról szóló hírek teljesen alaplatlanok.

A Gascón csapatszállító-hajó ma délután a Goldsteint testőrök második zászlóaljával és más csapatokkal Fokvárosba érkezett s mindjárt folytatta útját Natal és a Delagoa-öböl felé.

Hága, nov. 12. Vilma királynő kijelentette, hogy a szamoai szerződés még nem jelenti azt, hogy Németország lemondott a szabad akció jogáról a transzváli kérdésben. Igaz ugyan, hogy Németország a háborúban senleges marad, de Vilmos császár megkapta az angol kormánytól azt a biztatást, hogy a bűr államok autonómiáját nem fogja bántani.

London, nov. 13. A Times-nak Eastcourtól péntekről jelentik, hogy az eastcourt dombokról látni lehetett a Ladysmithi füstfelhőket. A bűr ágyúkat a város több helyen kinyitották. A bűrok szakadatlanul bombázzák a várost, de az angol ágyúkat is jól lehetett hallani. A bűroknak valamennyi negyvenfontos ágyúja működik.

Madrid, nov. 13. Egy utazó, a ki Pretóriából Teneriffába érkezett, azt mondja, hogy Pretória jól meg erősítve, s hogy az ott fogva tartott angolok száma sokkal nagyobb, mint a mekkorának az angol távlatok mondják.

Brüsszel, nov. 13. Az 'Indépence' előkelő diplomáciai forrásból vértérsülés alapján kijelenti, hogy minden cziáfolt ellenében is fenntartja azt a hírt, hogy Német-, Francia- és Oroszország közt a transzváli háború miatt közös eljárást egybehangzóan szenteszték.

Fokváros, nov. 13. A Quental gőzös 1200 fónyi brit csapatot ideérkezett.

Fokváros, nov. 13. Az Armani és Nubia szállítóhajók 2300 emberrel és 600 lóval ideérkeztek.

London, nov. 13. A 'Times' jelenti e hó 13-iki második kiadásában Dearból: Allival-Northból érkező hír szerint

menet levő városokat járják sorba. Nagyon megkedveltek Levensokot, átadták neki címüket és kérték, hogy látogassa meg őket, ha Morsanszkba vezeli az útja; tudnának neki helyet adni. Az egyik kereskedő megkérdezte, hogy hívják a leányrabbót.

Pancukovszki ezredes! felett Levensuk. (Folytatás következik)

A Johannesburg. Transzvál legnagyobb városának, Johannesburgnak nevével hazatlan keresik a régi térképeken. Azon a helyen, hol ma Afrika egyik legnevezetesebb városa élterül, tizenöt évvel ezelőtt még egyetlen ház sem volt s az utópia helyét sem keresték fel, mivel sem erdő, sem vad nem volt oly bőségen, hogy érdemes lett volna idejárni, talaja pedig egyáltalán nem volt alkalmas a földművelésre. 1885-ben azonban hírtelen megváltozott a helyzet az arany- és érclelőzetével. Pár hó alatt egész sereg települt a vidékre s ezek oly gyorsan szaporodtak, hogy már a következő évben városnak kezdték nevezni a beköltözőket, sőt maga a transzváli kormány is megadta neki e német a vele járó privánjajánokkal. Kezdetben Ferreira Camp volt neve, midőn azonban városrá lett, Johannesburgnak keresztelték el. A mai Johannesburg, az amerikai városok mintájára, rendkívül gyorsan emelkedett. Kétféleképpen után pár év múlva meghaladta lakosságának száma a 100.000-ot s így Fokváros mellett a legnagyobb hely lett Dél-Afrikában. Az utóbbi évek óta, mivel dr. Jameson kalandja felkeltette a gyűlöletet a bűrok között a város jórészt kalandorokból álló lakossága ellen s így különböző kelmelenségeket csináltak nekik (tudvaleg a jelenlegi háborúban törge is ezeknek a letelepedetteknek szavazati joga felett léptek föl vita volt), a népesség lassan szaporodott, sőt sokan kivándoroltak, de azért a lakosok száma mintegy 120.000-re lehet becsülni s ezek között a földgömb minden nemzetiségéből akad egyhánya. Ezt a nagy város gyors keletkezése folytan ma sem lehet teljesen a régi európai városokkal összehasonlítani. Van vízvezeték, kövezés, villamos világítás, telefonja s sok más modern felszerelése, de e mellett egész sereg szegényes részlete is, úgy hogy a paloták és hatalmas épületek mintegy szétszórtan váltakoznak az apróbb bányászlakások között. Még a legelőkelőbb utcák is, minők a Rissikstreet, Foxstreet s mindenek felett a minleg 6 kilométer

rint, a melyet Jamestownból távirali uton továbbítottak, nem tapasztalták, hogy a bűr csapatok újabb mozdulatokat tettek volna. Az Allival-North és Burghersdorp közti területen szakadatlanul őrzik az erődöt. A bűrok azt állítják, hogy a bűrok a kormány látja el gyűvevények. Ha a bűrok valamely mozdulattal tennék az Oranje-folyón át Hersel irányban, akkor biztosra vehető, hogy a basitok felkelnek, ellenkező esetben elengedő lesz Sugden biztos befojása. Allival-Northba semmiféle hír nem érkezett. Ugyanaz a lap jelenti Laurezo-Marquesből e hó 9-ikéről: Avoca mellett 800 bűr áll. A komati híd alá van aknázva. A portugál határon a bűr reszen, Komati környékét kivéve, állandóan őrzik.

EGYHAZ.

Lelekesfogadás és beköszöntő. Meleg és igazán szép fogadtatásban részesítették a makedai református egyház híveit ugyanaz a választott lelekesintézet: dr. Vázarhelyi József. A lelkes szombatra érkezett a ráczkevei helyi érdeklődő vasút állomásra, hol husz fehér ruhába öltözött leányka, kezében koszorút tartva, üdvözölte első sorban: Isten hozott! felkiáltással. Utána Kereke János községi híró és egyházi tanácsos, majd Baranyai Albert fitamó üdvözölte és fogadta lelkes beszéddel az új papot. A beszédek elhangzása után megindult a koszorúkkal díszített impozáns kocsiorsó Maked felé, a hová megérkezve, a parochian Saary István főgondnok fogadta az egyház új fejét, mire Vázarhelyi József mondotta el gyönyörű beköszöntőjét, a hit, remény és szeretet intén hívét. A lelkes beköszöntőt Nagy Iare költőnőjének a szerző által való elszavaiása követte, melyben a költő úgy a lelkesre, mint az egyházra és híreire Istentől áldást, virágzást és boldogságot kér. Miután meg a lelkes megköszöntő és hűség és meleg fogadtatást, melyben a gyülekezet részvételével, a községet szentesít. Az ünnepeket nagy 'szeretet-ébred' zárta be.

Reformáció 120. évfordulóján. A hatvani ref. misszió templomában e hó 12-ikén ünnepeket — mint lapunknak írják — a reformáció emlékét, mely alkalommal az új templom szent meglett az ünnepprotestánsokkal. Megjelentek a hatvani állami elemi és polgári iskolák protestáns növendékei is, a protestáns tanácsok vezetése alatt. Az egyházi beszédet Tokay István református lelekes mondotta, szövege a reformáció okairól és hatásáról. Beszéd vezetével Uravacsoraszta.

Rabbivalasztás. A szabadkai izraelita hitközség, mint lapunknak jelenti, dr. Kiss Arnold vesprizsini grábit választotta meg főrabbiának, 199 szóval 3 ellen.

VIDEK.

A Hier-ügy Nagyváradon. A Hier-ügy izgalmai ma — mint nekünk táviratozzak — Nagyváradon lelkes tüntetést eredményeztek Barabás Béla orsz. képviselő mellett. Barabás ma érkezett Nagyváradra, hol meglehetősen fogadták. Kévséves megkeresése után megjelent a függetlenségi párt gyűlésén és míg a tanácskozás tartott, a jogász újság odavonult a partkör helyisége elé és elítelte Barabást, Krieghammert pedig megbucuzgolta. Barabás Béla az ülésen hosszabb és nagy tetszéssel fogadott beszédet mondott, melyben megköszönte a párt üdvöző sürgényét, melyet a Hier-kérdésben tett interpellációja alkalmából küldtek neki, dicsérté a párt nemes küzdelmét, mely 'különösen tiszteletreméltó a hatalomnak annyira áldandó városban, mint a milyen Nagyvárad, azután feltegte, hogy a magyar nyelv Magyarországban nem lehet politikai kérdés és hibának, a kik a doigt így tündélt fel. Este Barabás tiszteletre banket volt. — Megírta, hogy Nagyvárad város közgyűlésén a minap Dési Géznak, a ki 'Hier' mellett beszélt, azt kiáltották oda, hogy a mit ő mond, az nem magyar emberhez illő beszéd. Dési Geza ur egy hozzánk beküldött nyilatkozatában megegyeztetett az a hirt és kijelentette, hogy ilyen közkeletű kiáltások nem is törtélné el. Most nagyváradi tudósítónk arról értesít, hogy Sipos Orbán ma. tanácsos, kir. tanfelügyelő, Gabel Jakab polg. iskolai igazgató, Szokoló Ferenc, a függetlenségi párt elnöke és Stern Herman, a párt alelnöke a Nagyvárad szerkesztőjének írásbeli nyilatkozatot adtak át, melyben kijelentik, hogy Dési beszéde alatt tényleg megörtözt az inkriminált közkeletűség, mert ok hallották.

Felmentett városi tisztviselők. Szabadkáról táviratozza tudósítónk: A közgazdasági bizottság mai ülésén tárgyalta a Mannaschek László főpórnag, Szerajevics Árvászkó jegyző és Martyn lovag szentesít ellen megindított fegyelmi ügyeket. A fegyelmi vizásmány beható tanácskozás után, az összes vadlottakat felmentette a terhekért rótt cselekedetek alól.

A világi vége. Efelé utáni 3 óráig, a mikor tudósítottak és sorokát írja, a világnak még nem volt vége. Valószínű, hogy egyhamar nem is lesz, s hogy az a nagy katasztrófa, melyet mára várt az emberiség, valószínűleg akadály miatt elmaradt. Jobb is. Határozottan nagyon egészen helytelen dolog lett volna, ha valami csavargó üstökös belövedne neki rontott volna a mi bűcsületés, öreg földgömbösünknek és mindent palacsintává lapított volna össze. És az embernek úgy is igen idegesen s egy ilyen összeütközés bizonyára nagyon kártekonny hatással lett volna a neuraszténikus emberekre. Szerencsére az üstökösnek több ezse volt, mint azoknak, a kik a világ szomorú elpusztulását egész komolyan várták mára. Pedig sokan várták. Estefelé az utcákon minden ember az égbe pisantogott, azt vizsgálgtatván, hogy jön-e már a Bréla-feje üstökös, a mely most egyezre olyan hírvérre tett szert és hogy hullanak-e a csillagok. De sem üstökös nem látszott, se csillaghullás. Pedig asztronómiai megfigyelésekre az ég igen alkalmas volt. Felho alig látszott rajta, csak a szeliden ragyogó hold körül mutatkozott egy kis párázat. Nagyon sokan voltak, a kik, hogy jobban lássák a kilátásba helyezett nagy csillaghullást, felmásták a Gellért-hegyre, a honnan nagyobb horizontot tekinthettek át. Szerencsétlenné fel az emberek és egész éjjel ott lesték-várták, hogy mi lesz. A Gellért-hegyi kőrsmáros meg elég élelmes volt, hogy a vendéglő, melynek különben csak nyáron szoktak látogatni lenni, megnyissa erre a mai éjszakára. S a főrandúit kíváncsiak csak várták, várták ott a vendéglőben. És üstökösök nem láttak ugyan, de észleltek egy másik asztronómiai csodát: hajnalfele — duplán jöttak a holdak.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Felfüggesztett főmérnök. Főszesz város törvényhatósági bizottsága Pálffy főszesz elnöke alatt tartott közgyűlésén a városi villamvilágítási telep építése körül tapasztalt szabálytalanságok miatt 25 szóval 7 ellen elrendelte Szalay Lajos városi főmérnök ellen a fegyelmi eljárást és nyomban fel is fűggesztette hivatalából. Az eset óriási szenzációt kelt.

Szabadágharos-émlék Szabadkán. Szabadka város a szabadágharos-émlék díszes oszlopot állíttat, a melynek ünnepélyes letelezése december 3-án lesz. A letelezési ünnepre, mely impozánsnak ígérkezik, a fővárosból is többen leutaznak a hazafias városba.

UJDONSÁGOK.

— november 13.

Személyi hírek. Gisella bajor hercegnő ma reggel Gödöllőre Bécsbe érkezett és onnan mindjárt tovább utazott Münchenbe. — Ferdinánd román trónörökös, a ki a csapatok megsemmisítése végett néhány napig Bukarestben időzött, visszatért Sinaibába. — Klementina királyi hercegnő unokájának látogatására, Abazsziába érkezett. — Dessauffy Sándor, csanádi püspök, hosszabb távollét után ma visszerkezett Temesvárra. — Mária Terézia württembergi hercegnő, Gmundenhól Bécsbe érkezett.

A királyi Budapeston. Külön udvari vonaton ma reggel 6 óra 15 perczkor Gödöllőre Budapestre érkezett a király. Nyolcz órakor misét hallgatott, ut órakor pedig általános kühalgatást adott, a melyen a következőket fogadta:

Csevegyi Károly választás belső titkos tanácsos övegyét, báró Piret Béla választás belső titkos tanácsos, Bogdanovics Lucezian görög-keleti püspököt, báró Pereira-Armstein Alfonz követségi tanácsost, Major Árpád, Hopfner Tivadár és Schemua János vezérőrnagyokat, Halász Károly, Heim Ferenc és Hoffmann Aladar ezredeseket, Ferenczy Béla ezredesét, Hoekburger Antal alvezéred-hadbíró, gróf Salis-Sceuzis örnagyot, báró Feilitzsch Berthold és Sándor László kamaras-főispánokat, dr. Stettina József miniszteri tanácsost, Jordán Károly apátpálybélant, Tiptics Gabór tanulmányi főigazgatót, Róbin és dr. Barlai János tanácsadóit. Együttessen fogadta a király a poszonyi orthodox izraelita hitközség közönségét, melynek tagja volt Wolf Joel, Góttstetter László és Herzfeld Ignác, továbbá Pirano városának küldöttségét, a melynek Rádovics Elnis és Joanovics Péter volt a tagja.

Ma délután 5 órakor 25 terített udvari ebéd volt, a melyen 6 felségén kívül résztvettek: gróf Andrássy Aladar főkamarszter, báró Bánffy Dezso főudvarmester, Hieronymi Károly, báró Daniel Ernő, gróf Nádasdy Ferenc, gróf Wenckheim Frigyes és Leohoczky Kálmán kir. táblai elnök v. b. t. tanácsosok, Bogdanovics Lucezian gör.-keleti püspök, dr. Győry Elek a budapesti ügyvédi kamara elnöke, Láncozy Leó a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke, Bartha Miklós, Dedovics György, gróf Esterházy Mihály, Kammerer Ernő, Maluska Péter és Neményi Ambrus országgyűlési képviselők, báró Feilitzsch Berthold főispán, gróf Zelenszky Róbert és báró Nopcsa Elek kamarások, gróf Paar lovassági tábornok, főhadsegéd, gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy, Könyv udvari tanácsos, lovag Wessely ezredes és Korbusz örnagy szárnysegéd, lovag Arsenorff kapitány, a parancsörtsézt és az örpáranesnek. O felségé jobbján gróf Andrássy Aladar főkamarszter, 6 felségé balra pedig báró Bánffy Dezso főudvarmester állt.

O felségé csí fel 8 órakor visszatavozott Gödöllőre, a honnan esztűrtökön reggel tér vissza s ismét kiállgatást ad, a mely valószínűleg az utolsó lesz, mert a király az eddigi megállapodás szerint, még azon a napon este 8 órakor kilép udvari vonaton az egész kísérettel elhagyja fővárosunkat s Bécsbe utazik.

Jubileum. Fényes bankettel ünnepelte meg tegnap a székesfővárosi központi pénztár 'tisztviselői' a kir. Pelczér Gyula pénztárnoknak 25 éves szolgálati jubileumát. A banketten Wimmer Antal igazgató lelkes szavakkal emlékezett meg az ünnepelet érdemeiről. Beszédében tolmácsolta a szeretet és tisztelet, melyet a tisztviselői kar viselték Pelczér Gyula iránt. A jubileumt mindenfóli óvációknál részesítették az alkalomból.

A világi vége. Efelé utáni 3 óráig, a mikor tudósítottak és sorokát írja, a világnak még nem volt vége. Valószínű, hogy egyhamar nem is lesz, s hogy az a nagy katasztrófa, melyet mára várt az emberiség, valószínűleg akadály miatt elmaradt. Jobb is. Határozottan nagyon egészen helytelen dolog lett volna, ha valami csavargó üstökös belövedne neki rontott volna a mi bűcsületés, öreg földgömbösünknek és mindent palacsintává lapított volna össze. És az embernek úgy is igen idegesen s egy ilyen összeütközés bizonyára nagyon kártekonny hatással lett volna a neuraszténikus emberekre. Szerencsére az üstökösnek több ezse volt, mint azoknak, a kik a világ szomorú elpusztulását egész komolyan várták mára. Pedig sokan várták. Estefelé az utcákon minden ember az égbe pisantogott, azt vizsgálgtatván, hogy jön-e már a Bréla-feje üstökös, a mely most egyezre olyan hírvérre tett szert és hogy hullanak-e a csillagok. De sem üstökös nem látszott, se csillaghullás. Pedig asztronómiai megfigyelésekre az ég igen alkalmas volt. Felho alig látszott rajta, csak a szeliden ragyogó hold körül mutatkozott egy kis párázat. Nagyon sokan voltak, a kik, hogy jobban lássák a kilátásba helyezett nagy csillaghullást, felmásták a Gellért-hegyre, a honnan nagyobb horizontot tekinthettek át. Szerencsétlenné fel az emberek és egész éjjel ott lesték-várták, hogy mi lesz. A Gellért-hegyi kőrsmáros meg elég élelmes volt, hogy a vendéglő, melynek különben csak nyáron szoktak látogatni lenni, megnyissa erre a mai éjszakára. S a főrandúit kíváncsiak csak várták, várták ott a vendéglőben. És üstökösök nem láttak ugyan, de észleltek egy másik asztronómiai csodát: hajnalfele — duplán jöttak a holdak.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint várakozott. Egyezre csak a czárné megjelent a nagy üvegajtónál és az ablakon át két nyakendőt mutatott férjének, a kitől jelekkel kérdezte, melyiket vegye meg. A czár helyesbőleg intett és a czárné kis csomaggal a kezében nemokára kijött a boltból. A czári pár még több üzletbe tért be és mindenütt vásárolt s a vásárolt portékát maga vitte el.

Az orosz czári pár. A czári pár németországi utjáról sok érdekes apróságot írunk a külföldi lapok. A többek közt Majna-Frankfurtban egyik ismert szállodába betért egy fekete öltözött magas hölgy és egy magas ur, kiknek nagyot köszönt a szálló kapusa. Néhány embert figyelmeseltett a kapusnak e feltűnő udvariassága és megkérdezte, ki az a idegen pár. Az orosz czár és az orosz czárné volt a vendég, a kiknek ott időzöskélt a szálloda tulajdonosán és a kapuson kívül senki sem tudott. A czári pár bement az ebédlőbe és ott tartott. Egy véletlenül ott levő berlini ember ráismert az uralkodó párra és a mikor a felséges vendégek eltávoztak, követte őket. A czári pár a legelőkelőbb utcákon haladt végig s egy férfi divatruha-ból előtt megállott, sokáig nézegette a kirakatot, végre a czárné bement a boltba, meg a czár kint

Olcsó Könyvtár. A Gyulai Pál szerkesztése alatt álló Olcsó Könyvtár-ból ismét megjelent egy csomó új füzet. Klasszikusaink közül az új füzetekben Tompa Mihályt vezeti be a vállalat, költői munkásságának első híres gyűjteményével: *Néprégiéivel* (1133-35. sz.) és *Regényével* (1139-41. szám). Vörösmarty, a kinek kisebb eposzait adja közre a vállalat, most a gyönyörű *Cserhalom-mal* szerepel (1138. sz.). Timódy Szebeny verses krónikája *Budai Ali basa históriája* (1130. szám) költői érték szempontjából fontos krónikáink legjobb munkája, melyhez Szilády Áron magyarosó jegyzeteket írt. Berzók Árpád *Postás Klárija*-ja tölt be egy (1136-37) kedves füzetet, míg a modern német drámaíróval Sudekermán *Keresztelő János-a* képviselő (1144-46. sz.) Várdy Antal fordításában. Sophokles tragédiájának a *Trachiai nők*-nek (1131-32. szám) fordítását Csiky Gergely avatott tollából kapjuk. Berzevics Albert, a szabad lüzemban előadott népszerű értekezését adja közre a *Parlamentekről* című füzet (1142-43. sz.), míg Wertheimer Ede *Az 1811-12-iki magyar országgyűlés* tárgyalja (1126-29. sz.), a nemzeti törekvések ez első nevezetes korszakát. Az Olcsó Könyvtár egyes száma 10 kr.

EGÉSZSÉGÜGY.

Menők országos értekezlete. Székely Kálmán, a belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök és a 19-ikére, vasárnap délután 10 órára az új város-háza közgyűlési teremben országos értekezletet hívott össze, amelyben az országos törvényhatóságok, megyék és városok, tiszti, járási és egyéb orvosok vesznek részt. Az értekezlet maga a miniszter elnököl és azért kellett 12-ikéről 19-ikére halasztani annak megtartását. Az országos értekezlet megkezdését 18-án, szombaton, délután négy és fél órákor előterveztek le a menők palotájában.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A zalamegyei honvéd-egyesület a napokban megalakult. Az alakuló közgyűlésen, melyen 311 öreg honvéd volt jelen, Baumgartner József nyug. törvényszéki bíró, koronás lelkész megnyitotta beszédében visszapillantást vetett arra az időre, mikor ők a haza függetlenségéért harcoltak. A gyűlés az egyesület megalakulását jelentve ki, elnöknek Héczy Kálmán zalamegyei földbírtokost, alelnöknek Baumgartner József bíró-t választotta. A választmány megalakítása után a gyűlés elhatározta, hogy alapot létesít a szegénysorsú agglonvók segélyezésére.

A belvárosi demokraták-kör lakomája. A belvárosi demokraták-kör, mely tegnap alakult meg, november 15-én, szerdán, este 8 órákor lakomát rendez az Angol királyi-fogadó nagytérben.

Körházak karácsonya. Karácsony estéjén a szerzetesek, a Szamaritanus egyesület jószágából a fővárosi körházak szomorú lakói az ideán kellemesen fogják eltölteni. A Szamaritanus egyesület notáriai lelki vigaszt s ajándékokat visznek a szenvedőknek. Az egyesület jelenlegi elnöke Wenckheim Frigyes gróf az egyesület választmányi tagjával bizalmas értekezletet megbeszélte a Karácsony alkalmán.

Honvédek naggyűlése. Az 1848/49-es honvédek naggyűlése az október 15-én délután 10 órákor tartják meg szombat esti országos gyűlést az új város-háza közgyűlési teremben. Az előző napon délután 5 órákor előterveztek lesz, a melyen a naggyűlést napirendjé állapítják meg. Karzai Jégyek az új város-háza tálsgaló teremben kaphaták 14-én délután.

Az országos gyermekvédő-egyesület igazgatósága és választmánya november hó 16-án, csütörtökön, délután 6 órákor a budapesti kir. bűntörvényszék vezetésének hivatali helyiségében (V. Markó-utcai törvényszéki épület, földszint, 15. ajtó) ülést tart. Az ülés tárgya lesz: 1. Folyó ügyek intézése; 2. a meendőkhöz tartozó ügyek megbeszélése; 3. a gyermekvédelem tárgyában néhány tag által tervezett riport kiadása iránti határozathozatal.

Választás a műtőegyesület. A nagy igazalmak között lezajlott műtőegyleti kör közgyűlésen a hó 11-én megválasztott új bizottság ma megtartott alakuló ülésén a következőképpen választotta a kör ez ideji tisztviselőit: Elnök lett Schindler Viktor, alelnök Kovács László, titkár Szántó Pál Sándor, viták elnöke Mezős Tibor, főigazgató Nagy Ferenc, ügyvezető Mezős Géza, főkönyvtáros Forrai Róbert, házvezető Lettler Irén, ellenőr Just Lajos, pénztáros Moldován Gábor, jegyző Mangold Frigyes és Ramberger Géza, könyvtáros Seberényi Géza.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

A Fehér kereszt országos lelenezegylet tiszai főke, a melynek létrejövetelét Desseffy Róla grófú vezényeltetésénél, Péchy Zsigmond főispán-elnök és Darvas Imre alelnök buzgalmaik köszönhető, tegnap avatta fel ünnepesen ottani szülő- és lelenezegylet nagy érdeklődés közepén jelenlétében. Megjelent a helybeli ker. hadparancsnok, a papság, s a helyszereket egy kanonok avatta fel teljes papj. oratóriában. Ez alkalomból gróf Andrássy Dezsőnek 8000 ft-os alapítványt tett. A Fehér kereszt-egyletnek ez már az ötödik gőz-pontja az országban.

Feddétre ítélt járásbíró. Bogya János losonczi járásbíró a múlt év májusban írásban utasította a balassa-gyarmati kir. törvényszék elnöké, hogy nagyobb rendet tartson hivatalában. Bogya megkapta az írást, el is olvasta, de nem törődött vele, úgy hogy a táblal elnöknek kellett erősen hangon megemléstelt a dorgatásomat. Ez se igen használt, mert a novemberi vizsgáló megint csak rendtelenséget konstatait, ezenfelül pedig meg azt is, hogy a járásbíró költéseket számozt fel magának olyankor is, mikor gyalog ment valamót. Fegyelmi eljárás indult ellene, a melynek az lett az eredménye, hogy ma a budapesti kir. ítélőtábla fegyelmi tanácsa dr. Katona Béla főügyezhelyettes vádbeszédében után feddésre ítélte el.

A letartóztatott háttér. Megirtuk a minap, hogy a rendőrség letartóztatta Római Muzá haláljához, most, a ki több embert fogadott fel házfelügyelőnek, házmesternek, de állást nem adott nekik, hanem határozott forintnyi kaucziókat elskikasztotta. A rendőrség-letöltésnap atvették Rókait a kir. ügyesség fogházába. A vizsgálóbíró elrendelte ellene a vizsgálói fogságot s ezt megerősítette ma a törvényszék is.

A csendőrség és a Népszava. A Népszavában, a szociáldemokrata párt lapjában, ez év március 3-án a hevesmegei szociáldemokrata földművelő megjelent egy cikk, melynek «csendőrök egyre-másra sikakasztják el a posta által régiúrt bizott lapokat» mondatait a főügyesség becsületessé és rágalmaszást *függőpért indított a Népszava* ellen. A cikkért a felelősséget Schwarz Gábor Adolf szabósegéd vállalta el, a ki a ma délután megtartott esküszéki tárgyaláson uniformisban jelent meg, mert most szolgálja katonai éreit Egerben. A védőlevelekkel akarta bizonyítani az inkriminált közlemény valódiságát, a mit a bíróság azonban nem engedte meg, ugyszintén elvetette a védő kérelmét a tárgyalás elhalasztása végett, hogy a vádlott bizonyítékokat szerzhessen be. A perbeszéd után az esküdtek tanácskozott és meghozták verdiktüket: Schwarz Gábor Adolfot a rágalmaszást vétsége alól egyhangúlag *felmentették, becsületessé vétségéért azonban 10 gennel népi napi fogházára átváltoztató 50 ft- és 20 forint mellékpénzbüntetésre* ítélték.

Olasz banditavilág. Szombaton, e hó 11-én kezdődött meg *Mitánóban* annak a hírhedt pörnek a tárgyalása, a melynek színi ismét csak a mafia ut-vestőjeje vezettek *Emmanuel Notarbartolo* gyilkosának ügyében kerül döntésre a dolog. A meggyilkolt ember polgármestere volt Palermo-n, és igazgatója a szicíliai banknak; 1893. február 1-én a terminálta-tiltálon vonal egyik első osztályú kocsijában meggyilkolták akit rá. Volt vele 400 iru, azt elrabolták gyilkosai, holttelét pedig kivették a vasúti töltésre. A vizsgálót nyomban megindították s letartóztatták *Caroliót*, a nyomozóvezetőt, továbbá *Garuzi* fehézt, meg *Guiseppé Fontanát*, a ki Észak-Afrikaiban déli gyűlölettel szokott kereskedni s tagja a mafia-nak. Megállapították, hogy a gyilkosságot a közben követtek el, hogy a vonat a Termini és Trapani köz. és hosszú alaguton rohogott át. A főkioszaga gyanúja menten *Fontanára* hárult, de ez igazolni tudta, hogy a kérdéses időtől éppen Tuniszban tartózkodott. Számos elfogást érte erre egymást, de a letartóztatottakat szabadon kellett bocsátani mind. A dolog enniben is maradt, a mikor 1897-ben egy kiszabadult fejezék feljelentette a gyilkosság elkövetőit a három emeltet vádlottat s vallomását olyan adatokkal támogatta, hogy lehetetlen volt benne kételkedni. Kimutatta mindenkélt, hogy *Fontana* a gyilkosság napján mégis csak Szicília-ban volt. Így indult meg a pör, melynek most a második végvártalás lézálit véget vetni. De sokkal érdekesebb a háttér. Nyilvánvaló ugyanis, hogy Fontana meg két társát nem rablás vádjából követte el a tettet, hanem felbujtásra. A meggyilkolt ugyanis rendkívül erélyes és becsületes ember volt s igen szigorúan vitte a szicíliai bank ügyeit. Ezért azután annyit kellemetlenkedett, hogy jobbnak látta lemondani állásáról. Attól fogva zűrzavaros állapotok következtek el a bankban, a miket végre a kormány is megskallott; lekövetelt tisztánok egyik hivatalnokát, azután pedig visszahelyeztette Notarbartolót az állásába. Epen ekkoriban gyilkolták meg a bűdögözt. Az ok és okozati összefüggés nyilvánvaló volt. Tudják ezt maguk a bírók is, a kormány nemkülönben, sőt épen az késztette arra, hogy ne Palermo-ban tárgyalassa le a pört, hanem Mitánóban. Tart ugyanis attól, hogy a palermói bírók részrehajlóknak s esetleg rövid úton fel is mentenek a czímérés gazembereket. Akárhogy legyen is azonban, abban semki se bízódik Olaszországban, hogy a tett igaz szerzői előkerüljenek valaha. Azok a nagy és előkelő urak, a kik a teret kifőzték, bizonyára eikerülik a törvény büntető kezé. Egyebek között ez is nagyon jellemző az olasz állapotokra nézve.

A mocsai emberkinzás. — Az Egyetértés tudósítójától. — (Világi nap.)

Másnapra pihenő után ma reggel folytatták a felbeszékített végtagságot. Most már mondhatjuk, hogy a tárgyalás anyaga teljesen kimerült, a mai tanúk újat már nem igen mondtak, inkább színeztek a hallottakat, látottakat. Velük a vád nem erősödött, a védelem sem gyengült, a mely megkezdte saját tanuit előállítását.

Meg egy nap és a faradhatlan elnök átadhatja a szót a szigorú ügyésznek, a buzgó védőknek; szerdán, legkésőbb csütörtökön kihirdetik az ítéletet. Mindenki kíváncsian várja a befejezést; egy bizonyos: hogy igazságos lesz az ítélet.

Komárom, nov. 13.

Pulay elnök reggel 9 órákor megnyitotta az ülést. Kihallgatják *Jakab Pálné* 57 éves ref. vagyonos földmies nejét. Sirva panaszkodik el azt a nagy szegényt, a mi rajtuk történt. Csendőrökkel kísérték be a község-házhoz s ott a jegyző kényezteté, hogy a pénzből meg-hianzó 614 forintot megfizesse. Különben 3000 forintot tablatzat be a házra, leánya pedig rabságba került.

Elnök: Ki kísérté be a község-házra, talán csendőr? — Nem tudom csendőr volt-e, csak azt tudom, hogy zsan-dor volt. (Derűtség.) — **Hány napig volt az alatt a házuk?** — (Sirva): Nem tudom én a nagy szegény miatt. **Jakab Pálné** zsembenit a jegyzővel, bíróval és szolgabíróval, kik mindent tagadtak. **Visszarhelyi** ügyvéd ellenzi tanu meghiteltetését, mert közvélemény érdekelve van.

A törvényszék a határozathozatalt elhalasztja. **Göböl** László ügyvéd. Nagy-Imándon, jelen volt, mikor Fervenszky kiskert vállomása folytán a pézrt kereszték, de nem találtak meg. **Elnök:** Az ön füvre ülté Fervenszky? — Lehet hogy ráüjtöt, de én nem láttam. — Szűcs Laurát ismeri? — Csak a vizsgalat óta. — Mit tud róla? — En egyszer pofon ütöttem őt. — Miért? — Mert hallgatózott. — Hát ön a vizsgalatba is beavatozott? — Azt nem tettem. — Mikor történt ez? — 16-án vagy 17-én. — Mikor ment vissza? — Minden este. — Hány órákor? — Este 10 óra tájban. — Azt mondják, hogy Fervenszky jogságot is. — En is jagságtam, mert próbált meglanczoltatni magam s három napig éreztem.

Borsosky bíró: Hát mit gondol, kizár-e az? — Bizony kizárás, különösen, ha a láncot megránczolgatják.

Elnök: Melyik nap lénczoltatta meg magát? — 18-án. — **Egyez, vagy többisz?** — Szűcs többet. **Elnök** szembesít tanu Szűcs Laurával, ki azt mondja, hogy leletésége, miszerint nem a jegyző, hanem tanu ütötte őt pofon. **Bíró** ügyész ellenzi tanu meghiteltetését, a törvényszék a határozathozatalt elhalasztotta.

Takács Béla 23 éves, volt mocsai segédjegyző, azt mondja, hogy *Jakab Pál* és felesége nem lánczra verve jöttek a község-házra, s önként ajánlották fel, hogy a hiányzó pénzt megfizetik. **Elnök** ügyész: Nem tñnt fel önnek, hogy valaki megbílnesével tegyen önként ajánlatot, nem volna ez furcsa? — Azt gondoltam, hogy bűnösöknek érzik magukat. **Bíró** ügyész és **Köböl** ügyvéd ellenzi tanu meghiteltetését.

Vavrík György 38 éves r. kath. földmies azt valja, hogy őt is bekísérték a község-házra, de miután alibijét igazolta, szabadon bocsátották. **Elnök:** Hát mi történt magával? — Mánnap ismét bekísérték. — Bántalmasták? — Igen is. A jegyző meghuzta a fülemet s kérdezte, hol a pézrt? — Mit szolt erre? — Azt mondtam, hogy nem tudok róla semmit. — Azután nem bántották? — De igen. A jegyző ráüjtött a fülemre, ugy, hogy két napig zúgott. — Látta-e Kovácsot guszban? — Igen, láttam. — Magát nem költöttek meg? — Csak megkérdezték.

Vánárhelyi védő: Kapolt-e enni? — Hétlön kaptam először. — Meddig volt elzárva? — Három napig. — A község-házban? — Nem, a bikaállatában. **Kéry bíró:** Hídeg volt ott? — Hídeg bizony. Meg is hűtöttem magamat. — Mert jelentkezett csak ez év október 22-én? — Szegyeitem magam, meg azt is mondták, hogy majd ügyész is behívom.

Virácz József 30 éves mocsai születésű róm. kath. földművelő azt valja, hogy őt is letartóztatták a község-házba kísérték, hol b-köztől szemmel kellett vársni reggelig, csendőrfővezet mellett. Egyszer letolta a kateket s akkor látta Kovácsot guszban. **Elnök:** Miért tartóztatták le magát? — Mert Varanka azt vallotta, hogy a hiányzó 614 forint nálam van.

Az ügyész s a védők nem kívánják Virázit meghiteltetését, mert elbeszélést nagyon kalandoznak tartják, de a törvényszék mégis elrendeli. **Déltűn.**

Lampert János 48 éves községi előjáró elmondja, hogy a bíró meghuzta Varanka előállításával s hazának felügyelővel. **Elnök:** A kihallgatásnál azt mondta, hogy a jegyző volt az. — Mind a kettő ott volt. — Meddig tartott ez? — Szerdán és csütörtökön. — Mit csinált Varankának? — Figyelmeztetem, hogy senkivel sem szabad neki beszélni.

— **Jakab Pál** házt is őrizte? — Igen. — **Mikor?** — Arra nem emlékszem. — **Meddig tartott ez?** — Egy napig. — **Latta, mikor Jakab Pált elkísérték?** — Nem. — **Hát azt, hogy ki kísérté?** — Azt sem. — **Hallotta a község-házánál jagsát?** — Nem. **Dr. Köböl:** Ott volt a mérges pénzépen? — Igen. — **Mit látott ott?** — Mivel ott voltam s láttam az embereket összeköngve. Megszórták a csendőröknek, hogy vegyék le a láncokat, le is vették.

— **Meg volt a lábuk is lánczola?** — Nem láttam, mert sötét volt. — **Hallotta-e, hogy a község-házánál Kovácsot felakasztották?** — Igen. — **Latta-e azt a fogast?** — Igen. — **Mióg vannak a fogai?** — Vashó. De egész bizonyosan nem tudom. — **Milyenek ezek a fogak?** — Egy új vastag s be van görbülve. — **Egy új vastag s be van görbülve.** — Igen: Akkor vashó vannak, mert ilyen fából nincsen.

Lukács János 53 éves, római katolikus, mocsai földmies. **Elnök:** Igaz-e, hogy hallott jagsát a község-házról? — Igen. — **Latta-e, hogy ki ütötte?** — Nem látam senkit. — **Hát honnan hallotta?** — Az utcáról. — **Mi dolga volt ott?** — Csak hallottam, hogy űik az embereket, hát arra mentem.

Dr. Köböl: Egész közel volt? — Nem, mert az űrök nem engedtek. **Berkes Antal** 55 éves ref. földmies. **Elnök:** Muga éjjeli őt volt? — Igen. — **Hova volt rendgelve?** — A tüzölő-őrtanyára. — **Ki rendelte oda?** — A kishíró. — **Hallotta-e valamit?** — Jajgatást, sikoltást hallottam, akkor 'odamentem a község-házhoz, s hallottam, mikor a jegyző kiabálta: «Künya add elő a pénzt!»

— **Biztosan tudja, hogy ő volt?** — Megismertem a hangját. **Iff. Kantor** János 31 éves r. kath. földmies. **Elnök:** Muga látta, hogy az embereket bekísérték a község-házra? — Igen. — **Látta** — Igen. — **Mit látott rajta?** — Hogy tele volt sebekkel. — **Igen, mert az utca közepéről hallottam.** — **Borsosky bíró:** Honnan hallotta? — A község-házból. **Király József** 37 éves r. kath. földmies hallott a község-házban jagsát. Látta azt is, mikor Fervenszky kísérték s a csendőr az utcán is pusztással ütötte.

Borsosky bíró: Csak egyszer hallott jagsát? — Igen, mert ritkán jártam arra. **Elnök:** Nem tudja, mely napon volt ez? — A napra már nem emlékszem. **Gálóc** Imre 48 éves, r. kath. földmies kihallgatása következett. **Elnök:** Mondja el, mit látott?

— **Megkövetem, nem látam semmit, csak hallottam.** Meglátam a község-ház előtt s hallottam a jagsát. **Kijött Szűcs Pál** kishíró s kérdeztem, kit kizártak odabenn. A k

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden az egyeztetés beiktatása közérdekű az...

Minden hirdetés felviteléhez ad a kiadóhivatal ingyen...

TELEFON 6354.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges leveleiből vagy levelezőlapon deklarátik és a hirdetés alatt 110 szán közöltek.

TELEFON 6354

Kis hirdetések
Alföld az Egyetértés számára...

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódnak csakis olyan levelekre...

Háznál és új pénz-szekrények
Könyvedvelőknek.

Boróka-pálinka
Kiváló finom minőségű 4 liter...

Vétel.
Szőnyeg.
Megtérítendő kérés egy keveset...

Házmesternek
Ajánlatok a házmesternek...

Lakas és berlet.
A Czegléd városi
beterítendő üdülő...

Első budapesti kávémagazin
szakküldési osztálya

Erényi-féle
Kávé és Tea

Kanári madár.
Első és leggyorsabb beszerzés...

Breuer nővérek
Dohánytözeje VI. ker., Teréz-kürt 54. szám.

Burger Vilmosné
Dohánytözeje Andrássy-ut. (Ókótony).

Egy 15 évi
szarvasganyóval valódi koponyával...

Gyümölcsöt,
A legnehezebb fajta uradalmi...

Alkalmazási kérés,
Masször.
Egy erőteljes fiatal privát...

Külföle.
Ehe der Zukunft.
(A jövő házassága)

Belák István
Budapest, 37008
VII., Rottenbiller-utca 4.

Németh Viktor
Budapest, 37001
VIII., József-kürt 44. sz.

Busuló Gentry.
Egy kórt modern elbeszélés...

Kötőgép
Külföldi, kiváló minőségű...

Deutsches Julia
Dohánytözeje József-kürt 60. sz. (Haros-utca sarkán)

Toldi Lajos
Könyvkereskedése Buda, II., Fő-utca 2. szám.

Kecskeméti város
Immáris szőlőtelep, fél millió...

Előkelő kávéház
Nagy forgalmú helyen, a város...

Fiatl.
Intelligens, szöveg névelő...

Leggyorsabb nevelőket,
vizsgázott tanítókkal kitűnő...

J. Zaruba & Co. Hamburg.
Bécs, I. Nankasse 1. 7941

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszerészeti kiállításán Bécsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyákosodás stb. ellen.

Wilhelmsdorfi maláta-kivonat,
14-szer kitüntetett czukorkák...

Heim-féle Meidinger-kályhák.
A feltaláló dr. Meidinger tanár által kizárólag jogosított...

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
eredetiben csak itt készítenek...

A Kőbányai Királysöröző
góliát malátasőre
gyógyhatása mellett a legkellemesebb üdítő ital.

GYÜMÖLCS-FŐZELÉK-CONSERT-eket
Legjobb minőségben ajánlunk...

Conserven-Actien-Gesellschaft
RINGLER-JÓZSEF FIAI
es. és kir. udv. szállítók

Szabadalom.
A 6810. számú „Újtások tüzei berendezéseken”...

Kalmár J.
mérnöki és szabadalmi irodájában
Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 44. sz.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.
GRANICHSTÄDTEN TESTVÉREK

ékszeresek, arany- és ezüst-árak, valamint zseborákból

Bank- és váltó-üzlet részv. társaság
Budapest, V., Dorottya-utca 12.

A sorsjegyek árai az első osztályhoz:

Egész 6.-
Fél 3.-
Negyed 1.50
Nyolcad 75

Egy főnyeremény után vágyik minden ember.

osztálysorsjáték,
melynek első húzása már a jövő héten...

BEIMEL LAJOS banküzletéhez
a m. kir. szab. osztálysorsjáték fődíjarúthoz

A sorsjegyek árai a hat osztályra:

Egész 80 frt.
Fél 40 frt.
Negyed 20 frt.
Nyolcad 10 frt.

Önműködő tömegesapda.
pályaszám 2 frt. egység 1.50

Grötzer-féle Tarolin kapszulák.
Specifitum:
hólyagbántalmaknál,
hugyvesfolyásnál.

Radicalis gyógyulást nyújt
Ideg- és nemi betegségek
Dr. MITZGER-féle
Intézet

A n. é. hölgyközönséghez!
A Tannwaldi fogyasztási szövetkezet

ajánlja dusan felszerelt raktárát az ismert leg...

Consum-Verein, Unter Tannwald
(Bümen). 37144

„Szent István védjeggyel”
a kőbányai POLGÁRI SÖRFÖZŐ r. t.

87160 gyártmánya.
Kapható minden fűszer- és csomagoló-üzletben.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM
Budapest, Thout-udvar, kaphatók.